

## “狐”口脱险

我是一只小母鸡，我叫森伦。早晨起床的时候，我的肚子“咕咕”地唱起了歌。我准备去山坡上找点食物。

我迈着“八字步”吃力地向山坡上走去，好巧不巧，偶遇了天敌——狐狸。更可怕的是，他竟然看见了我，还冲我邪恶地笑了笑，好像我迟早会变成他的盘中餐似的。我心中忐忑不安，一个想法迅速地在我的脑袋里萌生——快跑！

我在前面拼命地跑，狐狸在后面拼命地追，可是我渐渐地慢了下来，狐狸见状一下子跑过来，揪住了我的一撮羽毛，疼得我“嗷嗷”叫。狐狸抓着我向他家走去，一路上我都在想办法。终于，我想到了一个办法。我装出一副可怜兮兮的样子，对他说：“狐狸先生，您看这样行不行？我家中还有几只没有孵出的鸡蛋呢！我先把鸡蛋都孵出来，您不就能多吃一点了吗？您把我们一家都吃掉，您也吃饱了，我们一家也团圆了，不是两全其美吗？”狐狸想了想，便把我放了。

我立马跑回了家，躲在家里暗暗发誓：“我再也不离开家了！永远都不！”

海门区实验小学三(8)班 顾辰奕  
指导老师 袁花移

## 我的爸爸

我的爸爸个子不高，很壮实，宽宽的肩膀好像一座小山一样，一眼就让人很有安全感。作为一名机械工程师，他理着号称行业必备的刺猬头，摸起来很扎手，但看起来很精神。爸爸爱笑，一笑眼睛就眯成了一条线。

爸爸的工作就是在电脑上画图。设计机械设备，把头脑中的想象变成实物，是他最大的爱好。爸爸总喜欢到车间里捣鼓他的零件和机器，忙起来就什么都忘了，身上搞得脏兮兮的，经常被妈妈唠叨，可他总是乐此不疲。

爸爸性格温和，几乎没有发过火。我考试考砸了，或者调皮捣蛋在墙上乱涂乱画都不会吼我，只是跟我分析问题讲道理。我如果犯了原则性错误，做了危险的事情，爸爸就会惩罚我。有一次，我跟邻居家小猫玩，爸爸曾经告诫过我，不要用手触摸别人家的小动物。我玩得高兴就把爸爸的话当成了耳边风，一不小心弄疼了小猫，手被挠破了。爸爸知道后很生气，让我把手伸出来，狠狠地打了我的手心，疼得我眼泪哗啦啦地流。不过，这事给了我一个深刻的教训。

这就是我的爸爸，我很爱他！

海门区实验小学三(8)班 陆语桐  
指导老师 袁花移

## 吃货张

吃货张本名张潇潇，长得很胖，胖得可爱。

他肥嘟嘟的脸庞上，长着一双炯炯有神的小眼睛，由于脸盆子比较大，眼睛就显得更加小了。他还有一个三下巴和一个圆滚滚的大肚子。

张潇潇可是一个名副其实的大吃货。有一次，我们班举行美食分享会，老师还没把话说完，吃货张就第一个拿起一个大大的雪媚娘，一两口就全部塞进了嘴里，吞进了肚子，小舌头还舔着嘴边残留着的一丝奶油。感觉还不过瘾，他又拿起了一杯奶茶和一根棒棒糖。最后，他又拿起一根热狗，大口啃起来。吃货张把自己可以吃的食人都吃完了，他目不转睛地盯着我们，馋得口水都要流下来了。对于吃货张来说，这些食物都不够他塞牙缝的，他的肚子可是一个无底洞。

还有一次，学校组织我们去参加科技馆一日游。中午到了，我们每个人都拿到了一盒饭菜，其中还有一个大鸡腿。我们打开午餐盒，一阵香喷喷的菜味扑鼻而来。吃货张二话不说，拿起一个鸡腿就啃了起来，不一会儿就把所有食物给吃完了，他笑嘻嘻地来到我身旁说：“嘿，你怎么还不吃鸡腿呀，你不要吃的话就给我吧？”看他那一副馋

样子，我就把鸡腿给了他，跟他说：“兄弟，你得减减肥了。”他憨憨地笑了笑，拿起鸡腿，拍拍屁股就走人了，生怕我反悔。张潇潇真不愧是一个大吃货啊！

海门区实验小学四(1)班 潘彦彤  
指导老师 沈晓晓

## 吵架风波

开学第一天，我跟往常一样放学回家写作业，可是意外就在这时发生了。

我正在奋笔疾书，妈妈突然走了过来，看见我的字，不分青红皂白，拿起橡皮就把我的作业全擦了，说我写的字乱七八糟。我恼怒了，我好不容易写出来的作业，没有功劳也有苦劳，就这样付诸东流了？

我不满地对妈妈大吼：“我的字哪里不好看了？”妈妈双手叉腰，声音瞬间提高了十几分贝：“你还好意思说自己的字不丑，赶紧给我重写。”看见妈妈真的生气了，我只好乖乖地重写，心里却很不服气，故意把字写得歪七扭八。突然，“啪”的一声，妈妈的手与我的脸来了个亲密接触。捂着生疼的脸蛋，我心中充满了委屈，一屁股坐在地上，号啕大哭起来。

过了一会儿，我冷静下来，用眼角的余光瞟了瞟妈妈，妈妈正看着我，她的眼里竟然也噙着泪！见我止住了哭声，妈妈走过来，摸着我的头说：“妈妈不应该打你，可是你这种写作业的态度怎么能行呢？长此以往，形成了坏习惯，那是害了你。”我才恍然大悟，要不是妈妈一直以来严格要求我，不知道我还要养成多少坏习惯。我向妈妈道了歉，我们又重归于好了。

海门区实验小学四(5)班 顾夏舟  
指导老师 吴国庆

## 漫步啬园

“世界这么大，我想去看看！”偌大的世界，值得看的风景太多了！今天，我想带大家去看看南通的啬园。

刚进啬园，就能看见一座假山立在园中央，青苔依附着假山，好像它俩是好朋友一样。旁边的菊花开得特别茂盛，有金灿灿的，有紫盈盈的，有粉嘟嘟的，花朵比我的拳头还大，生机勃勃的。远处，还有一大片一串红在微风中向我们点头。

沿着入园的小道，就走进了一串红的花海。它们一串串、一簇簇，挨挨挤挤，像一个个小喇叭吹奏着秋天的欢歌！望着它们，我觉得我的心都快被它们点燃，欢呼着奔向花海。

穿过花海，小道两侧，便是一片树林，有的嫩绿，是新种植的；有的高大挺拔，直入云霄，我伸长脖子仰着头都看不到顶。还有很多古树，一般都挂着牌子，显示着它们的身份。它们安静地矗立在那里，像一个个深沉的老人。我最喜欢广玉兰，它的叶子油亮，那样美，让人惊叹。

走过小树林，有一个小鱼池，鱼池中央，有几簇睡莲。水中，各色小鱼游来游去，有红的，有黄的，有黑白间的，像一幅幅水墨画，它们让整个水底世界充满生机。

走累了，这里还有一大片草地供人休息、烧烤、玩耍呢。

漫步在树荫下，沉浸在花香中，你心动了吗？

海门区实验小学四(8)班 袁若恩  
指导老师 范向敏

## 黄豆发芽记

今天，老师交给同学们一个特殊的任务——观察并记录一个黄豆发芽、生长的过程。回到家，我迫不及待地挑选了一把颗粒饱满的黄豆，轻轻地放入玻璃杯、倒上半杯水、放置在阳台上。我心中充满着期待。

◆10月12日 晴

经过两天的浸泡和滋润，一粒粒黄豆两天前还是一个个皱巴巴的“小老头”，转眼间就长成一群白白胖胖的瓷娃娃。它们圆滚滚的肚皮裂开了一条细细的缝，像个肚脐眼，在肚脐眼中抽出一根根白白嫩嫩的芽尖，像蜗牛的触角一样，颤巍巍地、小心翼翼地探索着新世界。顺着芽根往上看，有的已经长出

两片嫩芽，如春天新抽的柳枝一般，有疏有密，水波荡漾，它们也轻轻地晃动着脑袋，像柳枝在春风的吹拂中轻歌曼舞，鲜活极了，生动极了。

◆10月17日 晴

5天过去了，豆芽们就像雨后的春笋一样争先恐后地生长着。原本弱不禁风的小芽儿不见了，变成了一个个亭亭玉立的小姑娘，白白嫩嫩的皮肤、婀娜多姿的身材，头上裹着一片青绿色纱巾，洋溢着青春的气息。豆芽们有的缠绕在一起，仿佛失散多年的朋友重逢，紧紧地拥抱着对方；有的从边上探进脑袋，似乎在打听着什么；有的独自站在角落中，犹如一个腼腆的小姑娘，羞答答地看着朋友们嬉闹；还有的紧紧挨在一起，像是知己，有说不完的话……那叫一个千姿百态，看得人眼花缭乱。

在我的精心呵护下，豆苗们茁壮地成长着。生命是如此美妙和顽强，只有一个玻璃杯和一点水，黄豆们都能积极、顽强地奋斗着。我也应该向它们学习，做个积极向上、努力奋斗的好学生。

海门区实验小学四(6)班 季知行  
指导老师 浦春花

## 梦醒时分

夜深人静，房间里传来我睡梦中的呢喃，床头的毛绒玩具们安静地守护着我。

我被“咔嚓”一声巨响惊醒，坐起身来看到前方有一扇雕梁画栋的大门正在缓缓打开。没等我缓过神，里面飞出了一只花蝴蝶。它来到我的床前，对着我的毛绒玩具们说：“玩具王国的人们，集合啦！”在它的一声令下，我家的玩具从床头跳了下来，个个活蹦乱跳地站到花蝴蝶跟前。原来花蝴蝶是玩具王国的使者。它从翅膀上解下一封信，递到了我的生日礼物“小粉狐”的手中。这是一封邀请函，小粉狐大声地读着：“亲爱的玩具们，凌晨两点玩具王国要召开大会，请大家务必准时参加。——玩具王国国王陛下。”

床头闹钟的指针指向凌晨1点50分，那扇大门背后映出五彩的光芒，来自四面八方的玩具们欢呼着，蜂拥而入。玩具王国国王登场了，他和蔼地说：“有谁知道今天是什么日子？”一辆玩具卡车闪着车灯，车喇叭里传出声响：“我从生产线上下来那天，有个工人师傅说过，见到玩具国王的那天，代表你可能会成为玩具精灵。”“欧，成为玩具精灵——”人群中爆发出阵阵不可思议的讨论声，要知道玩具精灵可是王国最高的荣耀。

国王说：“既然你们都想成为精灵，那就请你们回答今天唯一的一道题，说出你的优点是什么。”话音刚落，玩具们便七嘴八舌地抢答起来。有人说：“国王，我美丽。”有人紧跟着说：“我比你美丽。”“我才美丽。”“除了我，没人算得上美丽。”“你们都不美丽。”“真不明白，你们哪来的勇气认为自己美丽的。”

玩具们为了成为精灵，吵得不可开交，更有甚者在国王面前直接扭打起来。国王眉头紧锁，不发一语。就在这时，我的小粉狐走到国王跟前说：“尊敬的国王陛下，我后背有个破洞，我不完美也不强壮，但我依然喜欢自己。我认为能成为玩具精灵确实是件幸运的事，但我们更要尊重彼此。”国王脸上的表情由阴转晴，眼睛里闪起了光芒，欣慰地说：“懂得欣赏自己，又能尊重他人，你就是我寻找的精灵。”

“丁零零——”清晨六点的闹钟响起，我翻了一个身，看到金色的太阳光从窗户洒进来，照在我和小粉狐身上，无比温暖。

海门区实验小学四(6)班 项雨桐  
指导老师 浦春花

## 海门区实验小学

组稿老师 樊天昊

